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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ СТОХАСТИЧНИХ ДИНАМІЧНИХ
МОДЕЛЕЙ ЗАГАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ РІВНОВАГИ

Економіко-математичне моделювання є важливим інструментом для ви-
вчення і прогнозування економічних систем, процесів і явищ. У макроекономіч-
ному моделюванні найбільш відомим і розповсюдженим є підхід, пов’язаний з
динамічними стохастичними моделями загальної рівноваги (DSGE) [1].

В останнє десятиріччя досягнутий значний прогрес, як в специфікації, так
і в оцінці DSGE, зокрема, при дослідженні економічних циклів. На відміну від
векторних авторегресій, DSGE моделі є теоретично обґрунтованими, пропону-
ють використання конкретних економіко-математичних моделей. При цьому їх-
нім недоліком можна вважати сильну залежність від теоретичних передумов та
слабкий зв’язок з реальними даними [2].

DSGE моделі можуть бути представлені в двух формах. Аналітична форма
містить опис моделей поведінки економічних агентів у вигляді рішення оптимі-
заційних задач [3], а також аналіз рівноважного напрямку розвитку економіки.
Наведений нижче варіант містить в собі тільки лінійні рівняння динаміки клю-
чових макроекономічних змінних.

В своєму мінімальному варіанті DSGE модель містить три найбільш впли-
вові і достатньо відомі змінні:

– динаміку випуску і отриману з неї поведінку домогосподарств;
– нову кейнсіанська криву Філіпса, яка показує зв’язок між інфляцією і

випуском, виведену з моделі поведінки фірм і враховує жорсткість цін;
– правило Тейлора, яке використовується для опису кредитно–грошової

політики центрального банку, яка зв’язує зміну ставки проценту з відхиленням
інфляції і випуску
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t; tπ , e

t 1+π  – інфляція та oчікувана інфляція в моменти часу t і t+1; r  – рівноважне
значення ставки відсотка; Tπ  – цільовий рівень інфляції; ϕ  – еластичність
заміщення споживання; α  – коефіцієнт дисконтування в оптимізаційній задачі
домогосподарства; ω  – коефіцієнт, що характеризує еластичність граничних
витрат з випуску та чутливість цін до коливань граничних витрат; β – чутливість
процентних ставок до відхилення очікуваної інфляції від цільового значення;
γ  – чутливість процентних ставок до відхилення випуску від рівноважного ста-
ну; i

tε , πε t , y
tε  – шоки попиту, інфляції та фінансовий шок, задані екзогенно або

змодельовані авторегресійним процесом AR [4].
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Однією з найкращих програмних платформ реалізації DSGE є Dynare [5]. 
Простором агентів Dynare можуть бути споживачі, виробничі фірми, уряд, гро-
шові вклади, інвестори та фінансові посередники, або їх об’єднання. 

Користувач задає текстовий файл, що містить список змінних моделі, ди-
намічні рівняння, котрі пов’язують ці змінні, алгоритм розв’язку та інтерфейс
результатних даних. 

Різні державні органи (центральні банки, міністерства економіки і фінансів,
міжнародні організації) і деякі приватні фінансові установи використовують
Dynare для виконання аналізу політики і як допоміжний засіб для прогнозування. 

За допомогою Dynare можна розробити динамічну стохастичну модель за-
гальної рівноваги України, що дозволяє оцінювати та прогнозувати зміну показ-
ників макроекономічної стабільності України [6].

Обговорюються проблеми створення теоретичної моделі української еко-
номіки з урахуванням п’яти головних економічних агентів: 1) домогосподарств;
2) Національного банку України; 3) фірм, що виробляють товари кінцевого спо-
живання; 4) фірм, що виробляють проміжні товари; 5) фірм імпортерів.

Модель включає зв’язки різних економічних агентів між собою, моделює і
прогнозує в короткостроковому періоді стан кожного з наведених агентів, а та-
кож можливий прогноз загальної макроекономічної стабільності.
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СИСТЕМА ЦІННОСТЕЙ ЯК МЕХАНІЗМ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ
ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ УКРАЇНИ

Україна є складовою частиною світової цивілізації. Цивілізація – склад-
ний, багатошаровий соціальний організм вищого порядку. Для того, щоб не зі-
скочити з рейок цивілізаційного розвитку, необхідно постійно впроваджувати
інновації різних напрямків і рівнів.

Інновація спочатку є похідною від духовної сфери, переходячи потім на
матеріальний рівень. В духовну сферу (або сферу духовного відтворення) вклю-
чаються наступні елементи:

– наука – рівень пізнання закономірностей природи та суспільства й умін-
ня їх використовувати для розвитку технологічного, економічного та екологіч-
ного способів виробництва, у соціально – політичному устрої суспільства;
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